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ASSEMBLÉE NATIONALE
15ème législature

Pensions de retraite militaire
Question écrite n° 19603

Texte de la question

M. Ian Boucard attire l'attention de Mme la ministre des solidarités et de la santé concernant les pensions de
retraite militaire. En effet, les retraités ont subi de nombreuses pertes de pouvoir d'achat depuis le début du
quinquennat à cause des mesures votées par la majorité telles que l'augmentation de la CSG et la
désindexation de la revalorisation des retraites par rapport à l'inflation pour l'année 2019. En période de
contraintes budgétaires, la solidarité nationale et intergénérationnelle doit opérer mais elle doit être répartie
équitablement. Il n'est donc pas juste que ces personnes qui ont cotisé toute leur vie pour avoir une retraite
permettant de subvenir à leurs besoins se retrouvent aujourd'hui à être la variable de tous les ajustements
budgétaires. Alors que le Gouvernement prépare la future réforme des retraites, les retraités s'inquiètent des
décisions qui seront prises. C'est notamment le cas des retraités militaires qui, après avoir consacré leur vie à
défendre les intérêts de la Nation, s'interrogent sur le devenir des acquis dont ils disposent. Cela concerne par
exemple le maintien de la pension de réversion, la prise en compte des sacrifices induits par la vie militaire et le
maintien de la jouissance immédiate au profit des veuves de la pension de réversion des militaires tombés en
service pour la France. C'est pourquoi, il lui demande comment le Gouvernement prendra en compte la situation
singulière des militaires dans la future réforme des retraites.

Texte de la réponse

Après l'interruption du débat parlementaire sur ce projet de loi en raison de la crise sanitaire de la covid-19, le
Premier ministre a annoncé aux partenaires sociaux le 17 juillet 2020 que les concertations sur la réforme des
retraites reprendront dans les prochains mois, en distinguant le caractère structurel de la réforme qui vise à plus
de justice et son volet financier.
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